# 沒读

## 人世间



董宇辉"小作文"事件:

在商言商 各方都需有 更职业态度

□周 云

在直播带货竞争 经非常激烈的环境中, 这个团队另辟蹊径,走 出了一条极具文化色彩 和情怀的道路,可以说 是业界的一股清流,并 且取得了巨大成功。在 这个过程中,通过吟诵 诗情画意的"小作文"。 塑造董宇辉有才华、有 情怀的形象,是流量的 密码,是团队成功的至 关重要的环节。从这个 角度来说,董宇辉的形 象,已经不仅仅属于他 个人,既是包括董宇辉 在内的团队全体成员努 力取得的成果,也是团 队共同的财富。

但遗憾的是,在这 一个简单的问题上,团 队内部各方都显示出了 极大的不专业。小编 "背刺"董宇辉的行为, 看似要给自己讨回一个 公道,但实际上是挖自 己团队的墙脚,最终受 害的,难道不是他自己 吗? 孙东旭的行为更是 匪夷所思,小编可能是 个年轻人,有点火气,还 可以理解。你一个这么 大团队的高管,这点道 理也不懂? 董宇辉也有 责任,他的回应激化了 矛盾。所有的人,都表 现得不职业,因此,团队 会付出代价,实际上已 经付出代价,或许还会 付出更大的代价。

当老大的贡任。 (作者是华南理工 大学教授)

#### 官方发布

15日12时21分,北京交通发布事故现场救援应急处置结果:14日23时许,人员转运完毕,现场处置工作基本结束,共有515人送医院检查,其中骨折102人,无人员死亡。截至15日6时,423人已离院,25人留观,67人住院治疗。据初步调查,事故原因为雪天轨滑导致前车信号降级,紧急制动停车,后车因所在区段位于下坡地段,雪天导致列车滑行,未能有效制动,造成与前车追尾。

目前,市政府已成立地铁昌平线事故调查组,将进一步查清事故原因。



#### 文/羊城晚报记者 王莉 刘克洪 图/受访者提供

北京的西二旗云集了众多互联网大厂,被称作"中国互联网的宇宙中心"。12月14日晚,大雪纷飞,北京室外温度低至-7℃。忙碌了一天的王先生走出"宇宙中心",从西二旗地铁站搭上了回家的地铁。正值下班高峰,地铁上挤满了赶路回家的乘客。

"上车刚开几分钟,突然就停了,广播响起来说要临时停车。"18时许,正在玩手机的王先生突然感觉到强烈的撞击感,很多人的手机都飞了出去。随即,北京地铁昌平线发生事故的消息在网络上传播开来,无数人都在关注着这"惊魂一夜"。

事故发生后,受伤的乘客被及时送到了医院救治,其他乘客则继续漫漫回家路。有人选择沿着铁轨步行回家,一走就是几个小时;有人被疏散到了附近的公交站,或辗转换乘公交车,或排队等候打车……不少亲历者纷纷拿出手机记录下自己的所见所感。

雪花并没意识到什么,仍在纷纷扬扬飘坠。雪路之上, 杂乱却有秩序,寒冷也见温情。



事发现场, 群众有序疏散

的亲历者,从昌平线西二旗 的亲历者,从昌平线西二旗 站到高教园定线路,14 日晚上事故发生时,他刚刚 从西二旗站上车。 王先生告诉车前,在 记者,在临时停车前,车车时 记人很多,大家成野有很

手

王先生告诉羊城晚报记者,在临时停车前,车厢内很安静,西二旗站上车的人很多,大家几乎都在玩手机。"突然就感觉有很强的撞击感,很多人的手机飞引出去,车厢的照明一下子就没了。"他提到,很多坐着的乘客开始给受伤的、不舒服的乘客让位置,他也在第一时间拨通了119。

王先生是本次事故中

根据通话记录,记者看到,当时是18时52分。

王先生回忆:"一开始有人在哭,有人在喊疼,有人被压到了,等报了警之后大家慢慢就平静了,开始拍视频,在猜发生了什么,当时都想着是不是被追尾撞到了。"

19 时 12 分起,北京地 铁通过官方微博账号连续 发布消息:地铁昌平线西二 旗至生命科学园区段上行 接触轨无电,部分列车临时 停车、部分列车延误;经初 步了解,昌平线列车最后两

李先生回忆,地铁骤停 导致很多人后仰摔倒,车厢 断了电,供暖便也停了,有 剩下应急照明灯还亮着。 经过短暂的混乱后,大完着。 经过短暂的混乱后,大群 快都站了起来,这时人声 传出一个女好客倒了。冬班 服穿得多,再加上下下留意哭、 服存得多,先前没人直在 城腿疼,说不太 喊腿疼,说不太 就是腿骨折了。"

守

护

受

伤

孕

"没人敢挪动她,因为 (如果)骨折了保持现状是 最好的。当时地铁上很挤, 大家几乎都动不了,一个白 衣服小哥离她很近,就一直 护在她前面,帮她跟家人沟 通,安抚她的情绪。"李先生 告诉记者,他所在的车厢位 于整列车靠近车头的位置, 节与前车在西二旗至生命科学园区段发生分离情况,有乘客受伤;地铁公司救援人员第一时间到达现场,同时联系119消防、120急救中心参与救援;正在进行人员疏散,疏散乘客正在陆续到达西二旗站,现场已准备保暖及救助物品。

20 时 02 分, 救援人员 赶到了王先生所在的车厢, 首先将受伤较重的人员送 上救护车, 然后开始引导其 他乘客下车并往西二旗地 铁站方向疏散。下车后 先生才知道, 原来列车从断 数第二节车厢的连接处后 的车厢。

谈到车厢震动时的状态,冷静下来的王先生回忆,一开始以为被后车追尾了,但他所在的车厢中乘客都是往列车前进方向摔倒的,被后车追尾人应该向后倾倒,"当时更像是一条橡皮筋被扯断,我们就处在回弹的后半段"。

另一位亲历者告诉记者,在广播临时停车的几分钟后,还响起过一段播报,说列车可以行驶了。但列车刚启动,就听见巨

当晚的疏散工作从后往前 开展,等了约一个半小时才 疏散到他所在的车厢。这 期间,白衣服小哥一直陪着 受伤的孕妇,帮忙联系救护 车沟通位置信息,直到最后 等来了救护人员。

21 时 30 分左右,李先生跟大部分乘客被疏为大左右,李先生跟大部分乘客被疏为人太多,公交车数量有限,李先生决定走一段路错开交站,公交车数量的错开交。"我走到下一站,公东。"就在李先生迷茫无助了但还是满的,上不去。"就在李先生迷茫无助。一个外卖小哥"拯救"了他,"他正在充电站换电动车,我向他求助。他骑电动站,我向他求助。他骑电动站,把我送到了西三旗公交相关,特别感谢他。"

22 时许,记者联系到还在西二旗地铁站附近等候打车的乘客,他表示当时打车平台显示有超 200 人排队。有乘客表示,一个小时前平台上排队的人数超过干人,有人选择徒步几公里到北清路上再打车。

12月15日一早,北京 地铁通过微博发布出行提 响,而后是剧烈震动、灯光 熄灭、列车断开,有人从车 厢连接处的断裂点掉到了 地面上。

"天气很冷,周围也很 黑,只能闷着头沿着铁轨一 直走。"冒着雪从,王先生又 看了两二旗站,王先生又 看了一眼手机,21时02分, 距离救援人员开始疏乘上之分, 好过去一个小时。 警安排的接驳大巴后, 生又在中途因交通的公里, 生又在中间雪步行5公里力 出国道,至老牛湾村附近不

"路上的公交车都挤满了,根本上不去。"齐先生在中关村软件园上班,园车车上班时间会安排班时间会安排进时的一个工送至西二旗时的园工送至西二水时的园区,当就能从中关村软件园回到天通苑的出租屋,当晚到到天通苑的出转运,他到家总共用了4个小时。

以往的工作日里,王 先生下班回到家大概在 19时30分。这一晚,他推 开家门时已经是次日的0时05分。

"安全到家就好了。"王 先生说。

示:地铁昌平线维持朱辛庄 站至昌平西山口站以及西 二旗站至西土城站上下行 区段正常运营。市民可通 过8号线和13号线换乘进 入市区。西二旗至朱辛庄 之间由公交车接驳。

此外,为确保极端天气下,地面线和高架线路列车运行安全,所有地面线及高架线路均采用人工驾驶模式,采取降速运行措施,发车间隔将会适当拉大,沿线公交将加大运力接驳,乘客

可按需选择公交出行。 雪天出行本就不易,分 段运营、降速运行、间隔拉 大的地铁,无疑令"宇宙中 心"雪上加霜。于是,很多 公司改为了居家办公。

李先生虽然不用去公公司,但因为工作需要仍然不要的一个。 要出门。交通不便给他的出行带来了很多困难,但 前一晚的经历至今仍萦绕 在他的心头。亲眼见证、 亲身感受来自陌生人的暖心相助,是这一夜最难忘的回忆。

"希望小哥的暖心举动能 让更多人看到。"李先生说。

### 要以严肃追责 切实整改 回应民众关切

□伍里川

有北京的朋友感慨:幸 亏当晚"错过"这趟地铁。但 是带给人们平安和信心的, 又岂能是一份"运气"? 。 。 。 。 。 。 。 、 消除隐患,让地铁 。 一 , 才能带给人一份厚实的 。 。 、 , 才能带给人一份厚实的 。 安全感。

恶劣的气候条件确实给 困难,但这并不是可以宽宥 的理由。下雪天在北方的冬 季可谓常态,在这种环境中 运营地铁,诸多环节面临拷 问。唯有把安全要求落到实 处,把管理细节想到位,才能 避免被动。本次事故的发 生,在一定程度上说明,平日 里,针对极端天气所展开的 演练可能不足,而相应的应 急举措可能不充分。值得一 提的是,有媒体报道,因降雪 低温天气,12日,北京地铁 曾组织1600余名工作人员利 用运营结束后时间,对车辆 设备设施进行全面的检修维 护,强调"安排技术骨干添乘 列车对线路进行巡视检查, 确保行车安全"。那么,何以 在刚刚检修之后就发生如此 重大事故?在这种情况下, 检修的质量和效果不能不受 到公众审视。

的要务。 (作者是资深媒体评论员)



有本版新闻线索 请扫码加群报料